



### 资源所斩获省地质院离退休职工门球赛冠军

11月28-29日,湖南省地质院“奋进新征程 金秋展风采”2023年离退休职工门球赛在长沙市老年人体育活动中心举行,资源所代表队斩获冠军。这也是我所继十月勇夺省地质院首届职工运动会团体总分第一后再获院系统重大体育赛事的重大殊荣。

本次省地质院离退休职工门球赛旨在进一步弘扬地质人“三光荣”“四特别”精神,为奋力推进“一体两翼三支撑”发展战略,推动湖南地质事业高质量发展凝聚智慧和力量。接到比赛通知后,所领导高度重视,周密安排,要求职能部门精心组织好参赛队伍,全力做好后勤保障服务。

通过所离退休工作部公开选拔,李学建、卓保钢、胡翠蓉、蒋红、李青、孙宏君、刘小娟7人脱颖而出,组建了所老年门球代表队,分别由上海、广州、株洲等地赶赴娄底,开始赛前紧张的备战训练。门球队员们克服异地参赛、技术差异的不利因素,凭借优秀的团队精神和良好的竞技状态,顽强拼搏,一路过关斩将,在两天的比赛中,他们敢打敢拼、团结协作、精心布局,取得了9“四特别”精神,为奋力推进“一体两翼三支撑”发展战略,推动湖南地质事业高质量发展凝聚智慧和力量。

本次活动在怀化、娄底两地的职工活动中心开展,设有门球、象棋、扑克、字牌、麻将五个项目,吸引了三百余名退休职工积极参加。活动现场气氛热烈。棋牌室内棋友们全神贯注,捉对厮杀,排兵布阵,这边厢驱车走马、针锋相对,那边厢出将入相、刀光剑影

11月6日,中共湖南省离退休干部工作委员会公布第八批全省示范离退休干部党支部评选结果,我所离退休第八党支部荣获“全省示范离退休干部党支部”荣誉称号。

近年来,资源所党委认真履行全面从严治党政治责任,充分发挥离退休干部党组织战斗堡垒作用,引导离退干部党员发挥先锋模范作用,加强离退休干部党员的监督管理,强化党内关怀帮扶,取得显著成效。

离退休第八党支部坚持围绕中心、服务大局,按照“组织设置好、班子建设好、党员队伍好、学习活动好、作用发挥好、制度坚持好”的“六好”目标和“支部设置标

准化、组织生活正常化、管理服务精细化、工作制度体系化、阵地建设规范化”的“五化”标准,持续深入开展全省离退休干部示范党支部创建活动,在理论学习、家风教育、基层治理、志愿服务等方面做出了突出贡献,“夕阳红”散发出更多的光和热。(曾艺琳)

## 资源所积极开展“119消防宣传月”系列活动



为进一步强化消防安全管理质效,提升消防安全管理水平,切实履行消防宣传教育责任,11月以来,资源所积极开展“119消防宣传月”系列活动:充分利用公众号、网站、宣传栏等宣传阵地,普及消防安全常识;采取“巡查+整治”相结合的方式,开展飞线充电、楼道阳台堆放杂物、占用消防通道等违规现象的专项整治行动,消除安全隐患;结合本单位消防安全特点和工作实际,分别在怀化基地、娄底基地组织以“预防为主,生命至上”为主题的消防安全知识培训及应急演练活动。

宣传营造氛围。开展针对性的消防宣传提示和典型性火灾警示教育,宣传消防安全知识,提醒职工群众时刻注意用火、用电、用气安全,营造浓厚的消防宣传氛围。

集中专项整治。在地苑小区、418家属区等区域开展飞线充电、楼道阳台堆放杂物、占用消防通道等违规现象的专项整治行动,排查安全隐患,向小区居民宣传安全用火用电用气的重要性,引导居民提升消防安全意识。

演练培训助宣。11月9日、14日,资源所分别在怀化、娄底两地开展消防安全知识培训及应急演练活动,开展火灾警示教育,强化消防安全知识。分管安全及基地的所领导、二级单位及机关各部室分管安全工作负责人、专(兼)职安全员、建材市场商户经营负责人等300余人参加。



### 钻探安全手册 助推安全生产

为提高全员安全意识和应急处置能力,规避安全风险,广泛宣传安全生产知识,近日,湘北中心根据安全生产相关要求和施工现场实际情况,特设计制作《钻探施工安全手册》200余本,并陆续送达湘北中心,全体干部职工及野外一线工作人员手中。

《手册》是资源所首次设计印刷,适用于全所野外项目钻探施工。手册内容涉及钻探安全操作规程、隐患排查治理制度、劳动防护用品管理制度、安全事故报告制度、突发事故应急处理等内容,以及工作中须了解的安全知识,为安全生产提供了较为全面的指导和参考。

收到《手册》的机台一线作业人员纷纷表示,该手册为现场施工人员提供了规范的安全生产行动指南和操作规程,规范了劳动防护用品的正确穿戴,加强了隐患排查治理,熟知了意外突发事件的处理方法,有效提高了安全防护水平和应急处置能力。《手册》作为安全生产宣传的重要载体,在湘北中心掀起了浓厚的安全氛围,引导各项目人员进一步明确安全生产底线意识,确保安全生产深入人心,为单位安全生产保驾护航。(宁异芳)

为进一步加强消防安全管理质效,提升消防安全管理水平,切实履行消防宣传教育责任,11月以来,资源所积极开展“119消防宣传月”系列活动:充分利用公众号、网站、宣传栏等宣传阵地,普及消防安全常识;采取“巡查+整治”相结合的方式,开展飞线充电、楼道阳台堆放杂物、占用消防通道等违规现象的专项整治行动,消除安全隐患;结合本单位消防安全特点和工作实际,分别在怀化基地、娄底基地组织以“预防为主,生命至上”为主题的消防安全知识培训及应急演练活动。

宣传营造氛围。开展针对性的消防宣传提示和典型性火灾警示教育,宣传消防安全知识,提醒职工群众时刻注意用火、用电、用气安全,营造浓厚的消防宣传氛围。

集中专项整治。在地苑小区、418家属区等区域开展飞线充电、楼道阳台堆放杂物、占用消防通道等违规现象的专项整治行动,排查安全隐患,向小区居民宣传安全用火用电用气的重要性,引导居民提升消防安全意识。

## 资源所成功举办退休职工棋牌门球赛

为丰富资源所退休职工的精神文化生活,促进老年人身心健康,11月6日-9日,资源所成功举办退休职工棋牌门球赛。活动分别在怀化、娄底两地的职工活动中心开展,设有门球、象棋、扑克、字牌、麻将五个项目,吸引了三百余名退休职工积极参加。

## 国家宪法日的由来

中国现行宪法是1982年12月4日由第五届全国人民代表大会第五次会议审议通过的,是现行有效的宪法。2014年10月23日,中共十八届四中全会在《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》中首次明确规定:“将每年十二月四日定为国家宪法日。”

## 陈志刚到资源所怀化基地调研指导

11月27日,原自然资源部机关服务局局长、咨询委员会咨询委员陈志刚在怀化基地调研指导。陈志刚一行通过现场查看、听取汇报、座谈交流等方式对资源所改革发展情况进行了了解。作为原四〇七队的一员,陈志刚表示,看到自己工作的第一个单位发生的翻天覆地的变化感到由衷的高兴,并充分肯定了资源所各项事业所取得的优异成绩;地质找矿有新突破,融入地方有新成效,改革发展有新举措,服务民生有新形象,队伍建设有新气象。

## 资源所参加怀化市市长黎春秋专题研究会

11月5日上午,怀化市委副书记、市长黎春秋召开会议专题研究怀化市矿产资源和新开发利用,资源所作为怀化市和省地质院战略合作伙伴协议中明确的地质院授权牵头单位参加。市发改委、市自然资源和规划局、市工业和信息化局参会。

## 述成绩 评实效 | 资源所召开机关及后勤服务年度综合目标考核述职测评会议

12月12日,资源所召开2022、2023年机关及后勤服务年度综合目标考核述职测评会议。所领导、二级经营单位党政负责人、被考核单位中层干部共100余人参加,党委副书记、副所长蒋安元主持会议。

## 数智资源 造福自然

陈志刚一行通过现场查看、听取汇报、座谈交流等方式对资源所改革发展情况进行了了解。作为原四〇七队的一员,陈志刚表示,看到自己工作的第一个单位发生的翻天覆地的变化感到由衷的高兴,并充分肯定了资源所各项事业所取得的优异成绩;地质找矿有新突破,融入地方有新成效,改革发展有新举措,服务民生有新形象,队伍建设有新气象。

